

# 昨天已成美好 明天将更灿烂

——淮文外国语学校开展庆祝新中国成立 70 周年系列活动

“中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好”。70 年风雨兼程，70 年沧桑巨变，在举国欢庆新中国成立 70 周年之际，淮文外国语学校特别组织全校师生，开展了一系列丰富多彩的庆祝活动。

## 花开新时代 童心筑未来

“我和我的祖国，一刻也不能分割……”优美动人的旋律，和着秋的丝丝凉意，久久萦绕在校园的上空，鲜艳的五星红旗伴随着洋洋盈耳的歌声迎风飘扬。9月30日上午，淮文外国语学校的运动场上热闹非凡，一场别开生面的以“花开新时代，童心筑未来”为主题的一年级新生入学仪式正在这里举行，367名一年级新生在父母和老师爱的包围中开启“启智门”，拥入淮文温馨的大家庭怀抱之中。

入学仪式分为仪式篇和祝

福篇两个篇章。仪式篇由“行礼仪、朱砂启智、授班旗班牌、寄予希望、新生展示”五个环节组成，祝福篇由“歌舞送祝福、宣誓、放飞梦想、记录成长”四个环节组成。在“歌舞送祝福”环节，孩子们用舞蹈《中国母亲》演绎了一段淳朴善良、真挚感人的故事，诉说了中国母亲的伟大与博爱；用合唱《我和我的祖国》，唱响澎湃的激情。孩子们高高举起手中的国旗，齐声高呼：“祖国妈妈，生日快乐！五星红旗，我为你骄傲！”



校领导在“花开新时代，童心筑未来”一年级新生入学仪式上致辞

## 不忘初心 牢记使命

为讴歌新中国成立后，特别是改革开放以来所取得的巨大成就，展示全体教职工良好的精神风貌，进一步激发广大教职工的爱国之情、报国之志、兴国之责和创新创造活力，9月30日，淮文

外国语学校在学校报告厅举行“喜迎新中国成立 70 周年”教职工演讲比赛。

全校 11 名教职工选手结合自身的经历和感受，或讲述新中国成立 70 周年来的发展变化；或歌颂新

中国成立 70 周年来取得的辉煌成就；或表达对党、对祖国、对人民的忠诚和对教育事业的热爱；或展示学校教职工爱岗敬业、严谨治学、教书育人、率先垂范的感人事迹，全方位展现了该校广大教职工的精神风

貌，赢得了全体教师的热烈掌声。此次演讲比赛，集中展现了该校教师在新时代征程中，牢记初心使命，并将其融入教育教学全过程的一曲曲生动篇章，进一步提高了教师的专业素养能力。



“不忘初心 牢记使命”主题教育启动仪式现场

## 我爱我班 凝心聚力 唱响青春

为喜迎新中国成立 70 周年，同时也为营造积极向上的校园文化氛围，丰富学生的课余生活，展现淮文

学子的青春风采，以育人为宗旨，活动为载体，全面提高学生综合素质，9月30日下午，初一级部举办了班

歌、誓词比赛。此次班歌、誓词比赛，极大地激发了初一师生的集体荣誉感，大大增强了班级凝聚力，给整个

学校注入了无尽的生机与活力，这是该校推行内涵发展、品质发展的又一成功举措。



喜迎新中国成立 70 周年校园演讲大赛颁奖现场

## 唱响心中梦 满怀爱国情

为丰富校园文化生活，增强学生的爱国热情，激励学生奋发向上，9月29日下午，淮文外国语学

校初二级部举行了“迎国庆爱国歌曲合唱比赛”活动。16个班都为此次活动做了充分的准备，各班用极

其饱满的激情和高亢嘹亮的歌声表达对祖国的热爱之情。

本次比赛的演唱曲目分为《中华人民共和国国歌》和各班自选一首爱国歌曲。当《我爱你，中国》《我的中国心》《大中国》等一首首耳熟能详的爱国歌曲回荡

在各个教室时，激起了学生们对祖国母亲的无限热爱；歌曲《保卫黄河》《团结就是力量》展示了同学们激情澎湃、斗志昂扬的精神面貌；《少年强》《我们是共产主义接班人》这两首歌曲激励同学们要不怕困难、不怕敌人、顽强学习、坚决斗争，为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量！

此外，淮文外国语学校还组织召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会，举办“庆国庆”专题绘画、征文、手抄报比赛，教职工篮球比赛，并在初三级部举办“庆国庆”拔河比赛，通过一系列庆祝活动，该校师生对祖国的热爱之情愈发强烈。

当初升的太阳刚刚泛出柔和的光，当落日的余晖渐渐走远；不论冰天雪地还是狂风暴雨，或是在徐徐清风中，在微微细雨里，在琅琅读书声中，在来往急走学子的注目下，该校德雅楼前“不忘初心，牢记使命”、楼顶处“明德惟馨，博雅致远”的十六个大字傲然屹立。



图文:徐强 刘正艳